要闻

我省义务教育学校扩容提质工程年度目标任务全部完成

94 所新建改扩建学校新学期可投入使用

河北日报讯(记者崔丛丛)8月29日, 微风阵阵,红墙灰窗的教学楼,在蓝天白 云下显得格外亮眼。作为我省义务教育 学校扩容提质工程之一,临西县第四小学 教室内电子白板、护眼灯、地暖等已加装 完毕,工人们正在紧张地做着最后的环境 清扫、收尾工作。

"县城北部新建小区增多,为了满足 群众就近上好学需求,我县结合服务半径 和地块情况,新建了第四小学,由县长担 任项目建设组长,开辟绿色通道,解决建 设中遇到的困难和问题。"临西县教育局 局长王继华说,秋季开学,第四小学将迎 来140名一年级新生,学校周边的宏屹御 花园、世纪大观、世纪华府等小区学生可 实现就行就违.

为解决群众急难愁盼问题,满足更 多孩子"就近上学""上好学"的需求,我 省将新建、改扩建义务教育学校100所、 校舍面积30万平方米的义务教育学校 扩容提质工程,纳入2023年民生工程

"这一工程的实施,不仅将提高农村 学校办学条件和水平,也会巩固城镇学 校大班额治理成果。"省教育厅财务处处 长魏锡政说,为全力推进民生工程建设, 省教育厅成立了工作专班,将民生工程 建设任务进行分解,落实到县和项目学 校,列出时间表、路线图,扎实推进,逐项

安全是民生工程建设的"红线"。省 教育厅围绕民生工程深入唐山、张家口、 衡水等地开展督导检查,督促各地严把 项目质量、手续和施工、资金安全。同 时,通过强化政府采购、招投标等制度, 将相关标准和质量要求写入招标文件和 采购合同,把质量的保障"写在纸上,钉

魏锡政介绍,项目资金总需求14.4亿 元,其中省级统筹义务教育薄弱环节改善 与能力提升等相关资金5.1亿元。为了保 障工程进度,已于去年底提前下达各县, 县级资金9.3亿元也在2023年预算中全

各市、县(市、区)教育部门按照民生

工程建设要求,采取多种举措,推进建设 进度。石家庄市不断加强对义务教育学 校扩容提质工程的资金保障,加强项目管 理,严格落实政府采购、招投标和国库集 中支付等相关制度。唐山市对建设项目 实行全过程督导,实行"月报告、季调度" 制度。盐山县统筹对接发改、财政、住建 等部门,优先办理手续,大大缩短了审批 流程,争取了施工时间。

据了解,截至目前,纳入2023年民 生工程项目的100所义务教育学校扩 容提质工程年度目标任务全部完成, 其中94所新建、改扩建学校新学期具 备投入使用条件,6所学校计划明年投

唐山在我省率先成立 市县两级"一老一幼"公益基金

河北日报讯(记者师源 通讯 员杨杰)今年以来,唐山市聚焦"一 老一幼"重要民生关切,推动兜底 性、普惠性、多元性养老托育服务提 质升级,在全省率先成立市县两级 "一老一幼"公益基金(以下简称公 益基金),努力实现养老托育服务优 质共享。截至8月29日,市级公益 基金已筹集2000万元,已有4个县 (市、区)筹集县级公益基金共3700

据悉,公益基金主要用于对养 老托育工作成绩突出、成效明显的 地方、机构或个人进行奖补支持, 其中包括在省、市人民政府"一老 一幼"事业综合绩效考核中成绩突 出、各方面工作成效明显的;基础 设施建设表现突出,如托位指标领 先、养老床位建设成效突出、农村 养老小食堂覆盖充分等;在"一老 一幼"事业发展中多渠道筹措支持 资金较多、资助力度较大,如在扶 弱助残、支教助学、留守帮扶上支 持力度较大的;在"一老一幼"创新 方面力度较大,引入新模式、新技 术,创新经验在全省乃至全国复制 推广的;在资助老年人和未成年人 关爱保护服务的理论研究、技能培 训、宣传推广等工作中成效突

让公益基金发挥最大作用,并 精准有效助力唐山养老托育事业高 质量发展,唐山市成立了由市慈善 总会、市发展改革委、市民政局等9 部门组成的公益基金理事会,并设 置公益基金专项账户,采取财政引 导、社会爱心人士广泛参与众筹的 方式,保障公益基金的可持续性,进 一步鼓励支持各县(市、区)加快养 老托育服务体系建设。

与此同时,唐山市强化公益基 金监督管理,不断建立健全相关监 督制度,并对资金未专门用于"一老 一幼"事业或停留账面时间超过6 个月的有权予以收回;市审计局在 结合年度预算执行对公益基金使用 支出情况进行延伸审计的基础上, 每三年结合相关单位项目审计对公 益基金使用支出情况进行延伸

衡水市180余家 优质企业集中揽才

提供岗位4000余个,1400余人初步达成就业意向

河北日报讯(记者陈凤来)8月 22日, 衡水市人社局在市区爱琴 海购物公园举办了首场"桑梓情, 心永衡"衡水学子回归计划之大 型招聘会,180余家优质企业携 4000余个工作岗位到现场集中

招聘会现场,各企业展台前的 招聘岗位、薪酬待遇等信息一目了 然,招聘人员不仅积极发放招聘宣 传材料,更是主动询问求职者的就 业意向,推荐合适岗位。前来咨询 应聘的求职者络绎不绝。求职者穿 梭在各个展台前,结合自己的目标 与企业的需求,就工作内容、发展空 间、薪资待遇等问题,与招聘单位咨 询交流。"快毕业了,提前来转转,多 了解一下情况。"大学生王典飞拿着 一沓招聘简章,与中意的几家企业 进行了沟通。作为测绘专业的学

生,他希望能在家门口找到一份满

意的工作,为家乡发展贡献自己的 力量。

此次招聘会利用大型商圈人 流量大、年轻人多、展位集中且灵 活多变等特点,打破了以往人才 招聘的时空限制,在为企业提供 新的招聘平台的同时,也为当下 较受关注的商圈带来流量。活动 现场,衡水人社部门还设置了公 共就业服务区,宣传《衡水产业人 才政策十四条(试行)》、就业扶持 政策、创业担保贷款和创业补贴 政策等,提供精准就业、创业扶持

据了解,此次招聘会共吸引 3000余人到场。为方便企业与求 职者在线沟通,本次活动采用"线 下+线上"形式,同步举办线上直 播,观看人数累计8000余人次。 最终,1400余人初步达成就业

《秦皇岛市碣石山葡萄酒产区 保护条例》9月1日起正式实施

河北日报讯(记者孙也达)8月 举行的新闻发布会了解到,《秦皇 岛市碣石山葡萄酒产区保护条例》 (以下简称《条例》)将于9月1日正

在秦皇岛市,以昌黎县、卢龙 县、抚宁区为核心的"碣石山产 区"已经成为国内公认的著名葡 萄酒产区之一。秦皇岛市通过立 法的规范和引领,保障产区葡萄 酒品质,培育知名品牌,促进产业 融合,推进葡萄酒产业高质量发 展,助力全市国际一流旅游城市

《条例》共28条,主要内容包括 产区规划、酿酒葡萄种植、葡萄酒 质量监管、原产地域保护、与文化 旅游产业融合发展5大方面。《条 例》明确,产区保护与发展规划应 当包括发展目标、功能定位、空间 布局、产业发展战略、生态保护等 内容,并与国土空间规划相协调。 同时,从"在酿酒葡萄种植区保护 范围内禁止规划建设化工、建材、

制药、采矿以及产生重金属排放等 葡萄酒产业发展造成重大影响的 项目"等方面作出了具体规定。规 定产区内的葡萄酒生产企业应当 建立产品质量安全追溯体系,完善 产品追溯与查询系统,标注产品识 别编码。《条例》鼓励和支持葡萄酒 文化发展,加强对"中国第一瓶(赤 霞珠)干红葡萄酒生产旧址""中国 第一瓶(赤霞珠)干红葡萄酒生产 工艺"等文化遗产的保护、挖掘、整 理,推进葡萄酒文化与产区保护的 融合发展。

在《条例》实施后,秦皇岛市将 编制产区保护与发展规划,设立产 业发展专项资金,鼓励支持酿酒葡 萄基地建设、酿酒葡萄适栽品种研 发、项目建设和升级改造、技术引 进与创新、产区品牌建设和葡萄酒 专业技术人才培养等工作。同时, 鼓励和支持开展葡萄酒产区旅游, 开发葡萄酒特色旅游线路和产品, 开展产区内旅游景区质量等级

邯钢管线钢助力 一带一路"沿线油气项目建设

今年前7个月,管线钢产销量累计达6.7万吨,同比增长10%

河北日报讯(记者陈正 通讯 员吴兆军)8月27日,河钢集团邯钢 公司600余吨管线钢L360M交付客 户,产品抗拉强度、低温冲击韧性等 性能指标均满足客户需求。这批产 品制管后,将用于非洲尼日尔一贝 宁原油外输管道项目,为"一带一 路"沿线国家基础设施建设贡献

管线钢生产一定程度上反映着 钢铁企业的科技水平。生产前,邯钢 热板技术团队与项目方、制管厂加 强技术交流,详细了解客户产品敷 设方式、服役地区环境及产品屈服 强度、抗拉强度和低温冲击韧性等 和生产保证措施。生产中,技术人员 采用高洁净钢冶炼技术、"低温慢轧 工艺+高冷速轧制"模式,精确控制 热轧卷取温度、轧制速度、冷却强度 等关键工艺参数,确保了产品质量。

关键性能指标要求,优化工艺方案

近年来,邯钢瞄准管线钢领域 高端材料需求,不断深化与中石化、 中石油及国内知名制管厂合作,相 继研发出抗酸管线钢、海底管线钢 等系列产品,产品不仅应用于国内 管道重大工程,同时还出口巴基斯 坦、土耳其等国家。今年前7个月, 管线钢产销量累计达6.7万吨,同比 增长10%。

聚焦主导产业延链补链强链

承德加快构建现代化产业体系

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员石 胜杰)"无锡法斯特公司续签了1200吨汽 车传动轴用钢订单,这是继7月份为该客 户定制研发汽车钢替代进口产品后,用 于新车型开发的新产品。该产品为国内 首次研发,经过深加工后,将供货于宝马 汽车相关支架零部件。"8月15日,承德 钒钛新材料有限公司营销系统向产线和 技术部门传递了最新的高端汽车用钢订

"上个月,我们的150吨高级别含钒 汽车钢顺利运抵国内汽车一级配套供应 商,客户对产品超强的耐腐蚀性能和轻量 化特性给予了高度评价。"承德钒钛新材 料有限公司业务经理庞博自豪地介绍,与 无锡法斯特公司合作7年来,该公司的产 品质量合格率和合同兑现率均达到百分 之百,涵盖重型汽车、新能源客车、特种车 辆等多个领域。

用新产品开拓新市场,承德钒钛新材 料有限公司是承德聚焦主导产业,不断延 链、补链、强链,全力构建现代化产业体系 的生动缩影。

聚焦资源优势,加快钒钛新材料、清 洁能源产业提质增效。全市现有建龙特 钢、天大钒业等14家钒钛深加工骨干企 业,生产五氧化二钒、氮化钒、钒钛特钢 等多个系列数十种产品,钒钛磁铁矿冶 炼、高纯钒、金属钒、粉剂钒、钒铝合金等 一批拥有自主知识产权的生产技术国际 领先,与中国科学院合作的全球第一条 亚熔盐法绿色清洁提钒生产线投产运 行,世界首条集中操作的智能化示范连 轧钒钛管生产线建成投产,超大规格圆 坯连铸机填补我国在大规格连铸圆坯生 产技术上的空白并世界领先。能源结构 不断优化,今年丰宁抽水蓄能电站新增3 台机组投产,累计投产机组数达10台,投 产容量300万千瓦;滦平抽水蓄能电站项 目5项探硐工程施工以及35千伏变电站 输电线路塔杆架设持续推进;隆化抽水 蓄能电站项目已开展地勘平硐施工,启 动可研三大专题报告编制。今年1至5 月份,承德清洁能源电力总装机累计达 到 1093.55 万千瓦,发电量 102.5 亿千瓦 时,分别占全市电力总装机和总发电量

的85.4%和75.6%。

聚焦新兴业态,加快文旅康养体育、 大数据产业发展壮大。发展方向更精 准。承德充分挖掘普通话采集地优势, 今年已新增普通话应用服务企业 107 家,达到159家,新增座席4347个,达到 6662个。实施"避暑山庄之夜"水平提升 工程,推出"春赏花、夏避暑、秋观叶、冬 戏雪"贯穿四季的30条特色精品旅游线 路,加快一季游向四季游转变。招商活 动更鲜活。相继在京举办温泉旅游宣传 推介会,重磅发布6条精品线路和重点 优惠政策;召开"中国普通话·承德好声 音"承德普通话应用呼叫服务产业推介 会,签约呼叫服务产业项目32个;举行 "心向往之、一见倾承"承德文化旅游宣 传招商大会,共签约7个重点文旅康养 项目,总投资31.8亿元。产业融合更深 入。信息技术服务不断拓展,成功引进 一批国内知名信息服务企业,博彦科技 承德公司为百度、腾讯等提供数据运营 服务;承德智慧旅游大数据平台上线运 行,融入32个国家A级景区、近4万家住 宿餐饮场所等信息。

聚焦龙头带动,加快绿色食品及生物 医药、特色智能制造产业聚集发展。产业 优势持续扩大。全市重点围绕5条特色 产业带育基地、扩规模,打造绿色食品标 准化原料生产基地111.6万亩,占全省 88%,基地面积居全省首位。承德热河克 罗尼仪表有限公司被中国工业经济研究 院评为中国仪器仪表企业20强,金属管 浮子流量计国内市场占有率达到55%;承 德金建检测仪器有限公司是全省首家主 持国际标准制修订的民营企业,参与国 际、国家和行业标准制修订30余项。品 牌培育持续发力。组织开展"承德山水" 品牌进京津系列宣传推介活动,重点发展 "生鲜食材+冷链宅配""中央厨房+团餐 直供""大型商超+直营专柜"等模式,抢 占高端市场份额,已有7大类188家企业 953个品种入驻"承德山水"区域公用品 牌,已入驻企业全部实现扫二维码可追 溯。金莲花颗粒、颈复康颗粒、腰痛宁胶 囊、八味益肾丸4个品种列入省创新及优 势药品名录。



车贸 元 坝

石家庄市汽车贸易园 长安区销售中心施工 现场。今年以来,石家 庄市开展了超期临建 和违建汽车 4S 店搬 迁整治,目前,汽车贸 易园桥西区、新华区、 长安区和裕华区销售 中心项目都在加紧建 设,确保9月底前建 成投用。

> 河北日报记者 史晟全摄



河北公开省级生态环境保护例行督察典型案例

河北日报讯 经省委、省政府批 准,河北省生态环境保护督察工作领导 小组办公室组建两个督察组,于7月19 日至8月12日同步对沧州市、衡水市开 展了第三轮第一批省级生态环境保护 例行督察。按照工作安排,梳理形成4起 典型案例,涉及沧州市2起、衡水市

4起典型案例分别为:一是沧州市

部分坑塘沟渠成为纳污"储罐",对近岸 海域水质造成威胁。督察发现,沧州市 基层河长履职尽责不作为,日常巡河流 于形式,部分县(市、区)城乡生活污水收 集处理能力不足,雨污分流改造有短板, 部分生活污水直排,农村生活污水管控 不到位,部分坑塘沟渠藏污纳垢形成黑 臭水体,污染入海河流。二是沧州市扬尘 治理有短板、监管有弱项,成为顽瘴痼

疾。督察发现,沧州市部分县(市、区)扬 尘管控机制运行不畅,末端落实不力,工 作标准不高,导致建筑施工和道路扬尘 污染问题突出,空气质量呈现"断崖式" 下降。三是衡水市农村水污染治理短板 突出,影响水生态环境质量。督察发现, 衡水市部分县(市、区)农村黑臭水体常 态化监管机制不健全,农村黑臭水体禁 而不绝,乡镇污水处理站建而不用、用而

不维、维而不实,未发挥应有作用,河湖 长制流于形式,河道"四乱"问题尚未根 治,影响水生态环境质量。四是衡水市畜 禽养殖污染防治长效监管机制乏力。督 察发现,衡水市相关部门和县(市、区)落 实畜禽养殖污染防治长效机制不力,日 常管理浮于表面,排查整治不彻底,群众 信访问题整改举一反三不到位,畜禽养 殖环境污染问题多发频发,严重影响城 乡人居环境。

河北省生态环境保护督察工作领 导小组办公室将持续跟踪问题整改情 况,督促相关市依法依规查处整改

集中发布工业互联网领域一批重大成果

(上接第一版)

探索"5G+工业互联网"融合应用新路 径。在第三届"5G+工业互联网"创新发展、 工业互联网助力传统产业转型升级等论坛 中,围绕工业互联网应用的深化与拓展边界、 搭建"5G+工业互联网"生态实践交流平台等 课题,行业专家将展开热烈讨论,充分发挥 5G、大数据等数字技术优势,推进工业企业数 字化转型。

推动人工智能产业高质量发展。在人工 智能驱动产业数字化创新发展、工业软件与互 联网驱动融合发展等论坛,行业专家将主要讨 论数字底座构建与人工智能应用场景关系、工 业软件与互联网融合领域关键技术的创新与 发展、数字模型助力企业数字化转型等,加快 构建人工智能产业生态圈。

促进数据要素有序流通和创新利用。在 数据要素确权管理与流通价值创新、数据安全 与治理等论坛中,行业专家将围绕数据流通前 沿技术及价值释放、公共数据开放共享与融合 应用、加强数据安全体系建设等,讨论数据要 素在管理、流通、技术、交易、安全、生态等方面 的创新,分享全球视角下的工业互联网数据安 全评估与数据治理经验,激发数据要素活力。

(上接第一版)清洁能源开发利用等 多个领域的绿色项目库。上半年,

共推送绿色项目500余个,金融机 构授信超过2000亿元。

中国人民银行河北省分行积极 运用碳减排支持工具和煤炭清洁高 效利用专项再贷款,引导金融机构 向绿色降碳领域提供优惠利率融 资。截至今年6月末,金融机构已 累计向河北清洁能源、节能环保等 领域发放碳减排贷款400亿元,支 持绿色项目293个,带动年度碳减 排量约863万吨。金融机构还向重 点煤炭生产企业和电煤保供企业发 放优惠贷款92亿元,支持企业36 家。同时,该行鼓励银行业金融机 构提高绿色金融业务在绩效考核中 的权重,实施绿色贷款内部资金转 移定价优惠,创新推广碳配额质押 贷款、排污权质押贷款、新能源补贴 确权贷款等金融产品,有效提升金 融机构绿色业务投放积极性,从而 实现河北绿色信贷量增、面扩、 价降。

全省绿色贷款余额7597亿元